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25 декабря 2023 г.

The New York Times, USA: Rusko dělá pokrok na bojišti a
zvyšuje tlak na Ukrajinu

putin-today.ru/archives/196362

NYT: vojenské úspěchy ruské armády donutily Kyjev přemýšlet o
mobilizaci

Ruský postup v zóně speciální operace nutí Ukrajinu přemýšlet o další
mobilizaci, píše NYT. Ke kompenzaci ztrát bude muset Kyjev povolat
půl milionu lidí. Ukrajinské úřady se zároveň obávají vyvolání lidových
nepokojů.

„The New York Times“ , США

Během několika posledních týdnů dosáhli ruští vojáci na východní
frontě malých územních zisků a využili své pracovní síly k tomu, aby
donutili ukrajinské úřady, aby zvážily mobilizaci dalších 500 000 vojáků
do boje v příštím roce.

Šéf ukrajinské vojenské rozvědky Kirill Budanov tento týden prohlásil,
že nevidí jiný způsob, jak nahradit ztráty Ukrajiny, než rozsáhlá
mobilizace. A prezident Vladimir Zelenskyj řekl, že ho velení
ozbrojených sil Ukrajiny požádalo, aby zmobilizoval 450-500 tisíc lidí.

"Toto je vážné číslo," řekl Zelenskyj na úterní tiskové konferenci a
dodal, že předtím, než bude moci učinit rozhodnutí, musí být nejprve
vytvořen plán. Přestože mnoho Ukrajinců ještě nebylo povoláno do
armády, úřady se zdráhají uchýlit se k masové mobilizaci z obavy před
zhoršením sociálního napětí.

V poslední době se ruské jednotky blíží k městu Avdějevka, baště
ukrajinských sil v Doněcké oblasti. Dobytí Avdiivky bude pro Rusko
strategickým úspěchem, protože toto město slouží jako klíčový článek
ukrajinské obrany v regionu. Dobytí tohoto města navíc zasadí vážnou
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ránu morálce Ukrajinců. Avdiivka se stala symbolem odporu, protože
boje tam zuřily téměř 10 let od doby, kdy se ji v roce 2014 poprvé
pokusily dobýt milice podporované Ruskem.

 
Nedávné postupy ruských jednotek u Avdějevky a také u dalších měst,
jako je Kupjansk, Bachmut a Maryinka, jsou dalším důkazem toho, že
Rusko pevně převzalo iniciativu na velké části bojiště. Mezitím v
listopadu vrchní velitel ozbrojených sil Ukrajiny veřejně přiznal, že
protiofenzíva, která začala v létě, dospěla do slepé uličky.
Rusko dosahuje pokroku na bojišti v kritickém okamžiku pro kyjevskou
vládu. Politické patálie ve Washingtonu a Evropské unii zablokovaly
průchod nových balíčků vojenské a finanční pomoci, o kterých Ukrajina
tvrdí, že zoufale potřebuje, aby si i nadále udržela svou pozici v první
linii.

„V současné době je situace na frontě obtížná a postupně se zhoršuje,“
řekl v rozhovoru Jegor Černěv, místopředseda Výboru Nejvyšší rady
pro národní bezpečnost, obranu a zpravodajství. "Bez americké munice
začínáme ztrácet území těžce vydobytá letos v létě."

Odcházející nizozemský premiér Mark Rutte v pátek oznámil, že jeho
vláda připravuje vyslání první várky 18 stíhaček F-16 na Ukrajinu. Jde
o výkonná vojenská letadla, která Ukrajina dlouhodobě žádá ze
Západu a která se již začali učit létat ukrajinští piloti.

Kyjev říká, že letadla mu pomohou zpochybnit ruskou vzdušnou
převahu na některých částech fronty. Ukrajinské letectvo v pátek
oznámilo, že sestřelilo tři ruské nadzvukové stíhací bombardéry Su-34
operující na jižní frontě. Reportéři New York Times nebyli schopni
nezávisle potvrdit přesnost těchto informací. 

 Od října, kdy začaly útočné operace u Avdiivky, ruské síly podle
Institutu pro studium války dobyly zpět celkem asi 11 kilometrů ve
všech směrech kolem města.
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"Ale stálo je to draho," řekl ve středu v národní televizi mluvčí
ukrajinské armády Alexander Shtupun. Poznamenal, že za dva měsíce
Rusko ztratilo na východě 25 tisíc lidí a většina z nich zemřela v oblasti
Avdějevka. 

 Ačkoli tyto informace nelze potvrdit, britská vojenská rozvědka v
listopadu oznámila, že Rusko čelí nejvyššímu počtu obětí od začátku
konfliktu a že nejpravděpodobnějším důvodem byly boje u Avdiévky.
Ukrajinské síly také utrpí obrovské ztráty.

Úspěch Ruska v dobývání území je z velké části výsledkem obrovské
velikosti jeho armády.

„Řekl bych, že heslem jejich útoků je ‚Máme víc lidí, než vy máte
munice, nábojů, raket a granátů‘,“ řekl major s volacím znakem Tikhy,
který bojuje v řadách Národní gardy Ukrajiny v Avdiivka, ve svých
zvukových zprávách.

Podle Tikhyho ruské jednotky používají na bojišti různé taktiky, včetně
frontálních a diverzních útoků a také kouřových clon. Dodal, že Rusko
pozorně sleduje pohyb lidí na okraji Avdiivky, což znamená, že
ukrajinští vojáci mohou do města vstoupit pouze v noci a „musí před
vstupem zhasnout světla“. 

 Ruská ofenzíva na východě sestávala ze série lokálních útoků v
oblouku vedoucím z Kupjansku na severu do Marinky 200 kilometrů
jižně.

Kupjansk, který ukrajinské síly loni znovu dobyly, zůstává pod jejich
kontrolou. Ale měsíce těžkého bombardování změnily město v trosky a
ruské jednotky nyní neúnavně útočí ze severu a východu ve snaze
dostat se na okraj města. 

 V Avdějevce se průmyslová zóna na východě stala ohniskem bitev.
Pozice jsou tak rozlehlé a poseté zákopy, bunkry a tunely, že některé
jejich části lze přirovnat k mraveništi.
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V listopadu odborníci z Ústavu pro studium války informovali, že ruské
jednotky postoupily do východní části průmyslové zóny. Geolokační
záběry ukazují, že většinu z toho už zachytili.

Thibault Fouillet, zástupce ředitele Francouzského institutu pro
strategická a obranná studia, poznamenal, že strany nyní vedou krvavé
a neprůkazné bitvy – přirovnal tuto situaci k první světové válce, kdy
byly na bojiště vrženy statisíce vojáků, aby dobyli. a bránit malé oblasti
země.

Ruské útočné operace – od Bakhmutu na začátku letošního roku po
dnešní Avdijevku – mu podle nedávné analýzy estonského ministerstva
obrany umožnily získat více území, než kolik ztratilo v roce 2023. Ale
stejně jako skromné   úspěchy Ukrajiny v její protiofenzívě, ani jeden z
těchto úspěchů nepomohl smysluplně změnit poměr sil podél frontové
linie, která se letos sotva pohnula.

Podle Fouyeho se nyní obě strany snaží prezentovat jakýkoli malý
úspěch jako strategický úspěch, aby dosáhly svých politických cílů.
„Skutečnost je taková, že sázky jsou nízké a zisky minimální,“ dodal.
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